Fizika alapismeretek 1 ZH Csoport:

Név: Neptun kod:
Irjon az allitas elé egy | betiit, ha az allitas igaz, H betiit, ha hamis. Helyes valasz 2pont, hibas
valasz -1 pont, nincs valasz 0 pont.

v [m/s]

Egy test sebessége most -20 m/s 100 masodperccel ezel6tt s

20 m/s volt. Atlagos gyorsuldsa zérus volt.

Az abran egy x tengely mentén mozgd tdomegpont sebesség-id6d
fliggvénye lathatd. A tomegpont elmozdulasa t = 20 s-ban

i t[s]
zérus. . .

- 10 20
A test elmozdulasa lehet nagyobb, mint az
ugyanazon id6tartam alatt megtett ut.

Fliggblegesen felfelé elhajitott test gyorsulasa a palya minden pontjan éppen g.
(A légellenallastol tekintsiink el!)

A Galilei-lejt6 a négyzetes uttorvény szemléltetésére alkalmas kisérleti eszkoz.

Lehetséges, hogy egy test pillanatnyi sebessége zérus
de pillanatnyi gyorsuldsa nem.

Egy tdmegpont mozgasat egyértelmiien leirjuk, ha megadjuk
helyét az id0 fiiggvényében.

Harom, egységnyi nagysagl, kozos tamadaspontil vektor ereddjének nagysaga
barmekkora lehet 0 és 3 kozott.

Egy mozgo tomegpont pillanatnyi sebessége mindig a palya érint6jének
iranyaba mutat.

Az atlagsebesség vektormennyiség.

Feladatok. Minden helyesen megoldott feladat 8 pont. A megoldasokhoz tartozo betiiket az
oldal aljan talalhato tablazatba irja be a feladat sorszama utan!

1. 10 m magasrdl szabadon esik egy targy. Mekkora lesz a sebessége, amikor a talajba iitkozik?
(g=10m/s?)

a. 14,14 m/s b. 17,3 m/s c.52m/s d. egyik sem

2. Egy gépkocsi céljahoz vezetd ut felén 50 km/h allando sebességgel halad. Mekkora legyen a
sebessége az Ut masik felén, hogy az egész utat figyelembe véve atlagsebessége 60 km/h legyen?
a. 70 km/h b. 66,6 km/h c.75 km/h d. egyik sem

3. Egy gépkocsi 21 m/s-os egyenletes sebességgel egyenes uton halad. Abban a pillanatban, amikor
egy parkolé motoros rendér mellé ér, a rendér 2,2 m/s? allandd gyorsulassal iildozni kezdi.

Mennyi utat tesz meg a renddr, amig utoléri a gépkocsit?

a.42m b.225m . 401m d. egyik sem
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4. Egy kovet fiiggblegesen felfelé, egy masik kovet fliggblegesen lefelé hajitunk 15 m/s sebességgel,
ugyanabban a pillanatban. Mennyi idé mulva lesznek egymastol 70 m tavolsagban?
a.2,3s b.4,6s C.25s d. egyik sem

5. Egy egyenletesen gyorsuld auté 80 m tton novelte sebességét 40 km/h-rol 60 km/h-ra. Mekkora
uton érte el elézdleg a 40 km/h sebességet, ha nyugalomi helyzetbdl indult és a gyorsuldsa végig
allando volt?

a. 64 m b. 26,6 m c.26m d. egyik sem

6. A koordinata-rendszer x tengelye mentén mozgd pontszerii test ! (nl";sé

sebessége a diagramon lathato vastag vonal szerint valtozik az i1d6 ,\

fiiggvényében. A test a t = 0 iddpillanatban az origobol indul. 4 A\

Mekkora a test atlagsebessége a megtett Gtra szamitva? 0 4

a.36m/s  b.6m/s c. 4,5 m/s d. egyik sem Dinnnsniveniie
-8

7. Nagy reptereken gyakran alkalmaznak mozgodjardat. Egy hobortos utas azt tapasztalja, hogy egy
ilyen mozgojardan allva 60 masodperc alatt jut el a futészalag egyik végétél a masikig. Ha
ugyanezen a jardan Ugy utazik, hogy a futdszalag mozgasirdnyaban gyalogol is, akkor ez az id6 20
masodpercre révidiil. Mennyi id6 alatt gyalogolna végig az utas a futdszalagon, ha az nem miikddne
(4llna)? ,

a.30s b.40s c.45s d. egyik sem
Start | 100m
8. Egy gyalogos az 4bran lathat6 utat koveti. A teljes ut négy egyenes
vonalbdl all. A séta végén mekkora a gyalogos tavolsaga a kezd6ponttol?
a.130 m b.240m  c.282m d. egyik sem End o
9. Szeretnénk megmérni egy kémény magassagat.
A kémény teteje az A pontbol 45%o0s szogben
latszik. Ha a B pontbdl mérjiik, akkor a tetdt mar
csak 30%-o0s szogben latjuk. Az A és B pontok B A\
tavolsagat 87,85 méternek mértiik. Milyen magasa g~ A~
kémény?

a. 110 m b. 120 m c.176 m d. egyik sem

10. Egy tomegpont az x tengely mentén mozog —4 m/s? 4llandé gyorsuldssal. Az x = 0 m helyen a
sebessége 20 m/s, az idot itt kezdjliik mérni. Mikor lesz a test el6szor az x = 18 m helyen?
a.9s b.1s c.18s d. egyik sem



